CHMOCTH NOTOKA B OTPAHHYEHHOM AHMAla3oHe YaCTOT MOXKHO IOJTYYHTh
¥ [UIS1 TETJIOBOTO M3JTy4eH s HEKOTOPBIX aCTPO(HU3NYECKHUX HCTOYHMKOB
(HanpuMep, CYMMHPOBaHHEM IUIAHKOBCKHX KPUBBIX OT CJIOEB C H3MEHSI-
IOUIEICS TEMIIEPATY PO, KAK B ONTHYECKH TOJICTHIX AKKPELMOHHBIX HC-
Kax BOKDYT KOMIIAKTHBIX 3Be3[). B Takux ciydasx ykasaHHeM Ha BO3-
MOHYIO HETEIUIOBYIO NIPUPOAY CHEKTPA OObIYHO SIBJISIETCSI OTCYTCTBHE
IKCMOHEHIIMANBHOTO <3aBaja» F,, ~ exp(—hv/kT') Ha BBICOKHX 4acTo-
Tax, KOTODBLI BCEr/1a IMEET MECTO /IS TEILJIOBOTO U3JTy4YeHHsI C TEMIIepa-
Typo# T'. JIpyrumy pu3HaKaMy HETETUIOBOTO M3J/Iy4eHHs SBJISETCS Bbl-
COKasl CTelneHb Mosipu3anuy (0COOEHHO Il CHHXPOTPOHHOTO H3JIyye-
HUS), & TaKxKe (PU3NIeCKH HepHeMJIeMO BHICOKas! IPKOCTHAsI TeMIepa-
Typa uainy4enusi. Hanpumep, mjist KocMudeckux Ma3epoB T, MOXeT J0-
cruraTh 3Hauenus > 1020 K!

2.5. 3agauu

N\

1. Chepuyecku-cuMMETPUYHOE 00JIaKO ONTHYECKH TOHKOM TEILIO-
BOM IJIaaMbl CxKMMaercsi aguabatnyeckd. B mnpubmvxenun Panes—
JlkuHCca HaiiTH 3aBHCHMOCTb SIPKOCTHOM TeMIlepaTyphl M3JIy4eHUs U
NPYHMMAEMOro TIOTOKA M3JIydeHusi oT paauyca obsaka. Koabduuuent
TMOTJIOMIEHUS U MacCy 00JlaKa CYMTATh MOCTOSIHHEIMH. I1asMy cunrath
UI€aJIbHBIM OTHOATOMHBIM Ia3oM.

Pemenue

a) I, =7,8,,8, = B,(T) ~ T (npubsnwmxenne Panes—xunca),

6) T =n(r)or ~ (1/r3)-r =1/r?,

B) pVY =const, pV~T T ~V~23~1/r? pnay=5/3,

NTy~I~TT ~1/r21/72 ~1/74,

B) F ~ %I ~ 1/r%,

Omser: T}, ~ 1/r4, F ~1/r%

2. Ha nyye 3peHust OXHO 32 APYTMM pacrojiaraercss N OJUHaKOBBIX
006J1aKOB TEIJIOBOIA IJ1a3Mbl C ONITHYECKOi ToMmuHOIT 7. YeMy paBHa HH-
TEHCHUBHOCTb BBIXOJISIIEro U3JIy4eHHs BIOJIb Jiyya 3peHusa? Kak oHa oT-
HOCHMTCSI K MHTEHCUBHOCTH M3JIy4eHHs OT OHOro obsaka? /lats yncien-
Hblit oTBeT 1A 7 = 1 u N = 10.

Pemenue

1. ®opmasnbHBbIi CIOCO6 — U3 ypaBHEHUS [IEPEHOCA:

a) I = S(l — e“"), Iy = e ™ + S(l - e"") = S(l — 6_27), vy
In=In_1e"+S(1—e " =81 -eN7);

6)In/I1 =(1—eNT)/(1—e™).
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2. Ilo ompenenenuio 7, ONTHYECKas! TOJILA HA OTHEJBHBIX yYacTKax
IyTH BAOJIb Jiy4a 3peHust cymmupyetcs. [ockosbky o61aka OMMHAKOBHI,
UX MOXXHO 3aMEHHUTH OIHUM 00J1aKOM ¢ Ty = N7, OTKy/a Cpasy 1oJjiyda-
eM oTBeT (cMm. 1. 16).

Orser: I/, = ef(e — 1) = 1.58.

3. Habmogaemasi CBETUMOCTh Ma3epHOTO MCTOYHHKA Ha MOJIEKYJIE
rugpokcwia OH ¢ mnuHoit BosHBI A = 18 CM JOCTHUraeT CBETUMOCTH
Connna, a IpKOCTHasi Temnepartypa uaiyyenus Ty = 1020 K. Temnepa-
typa B ucroynuke 300 K. Cuuras, 4T0 ymunpeHue JuHUHU 00yCIOBIEHO
TOJIBKO TEIJIOBBIMU JBMKEHHUSIMH MOJIEKYJI, OLIEHUTb Pa3Mep HUCTOYHH-
Ka T, penosaras ero cepruyeckyio CHMMETPHIO.

Pemenue

a) [lns ontuyecku TOHKOTO ra3a

I, = j, - 2rs, 5, = (1/47) - (3L/4nr3) - (1/Av),

6) Av/v = v/c = \/3kT /m, rne m = 17m, nns monexyast OH,

B) kTy = 1/2-c2/v2I, = 1/2 - X2I, = 3- A3(L/4n) - 1/(4nr2) - 1 /vy,

r) r2 = 3. A3/(1672v,)(L/kTy).

OtBerT: 75 ~ 1 a. e. — XapaKTepHBII Pa3Mep JIaHETHOM CHCTEMBIL.



